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Esercitazione sul Punto di Pareggio

La hot bread é una paninoteca che ha un menu composto da tre tipi di sandwich, essi sono;
A) MaC-Cow il cui prezzo di vendita ¢ pari a € 5,5

B) MaC-Pork il cui prezzo di vendita ¢ pari a € 4,5
C) MaC-Chicken il cui prezzo di vendita ¢ pari a € 3,5

| costi variabili relativi alle sole materie prime sono i seguenti:
A) MaC-Cow €4,5

B) MaC-Pork € 3,5
C) MaC-Chicken € 2,5

Il costo della manodopera diretta variabile di produzione ¢ quantificabile in € 60.000 ¢ va sommata ai costi
delle materie prime.

Essendo la hot bread un franchisor e pertanto soggetta a commissioni pari all’ 1% sulle vendite, occorre
tenere conto di questa tipologia di costo nel calcolo del punto di pareggio.

| costi di struttura indiretti fissi (industriali, commerciali, amministrativi) ammontanto a € 35.000 annui.

determinare il punto di pareggio multiprodotto sapendo che in un anno si prevede il sequente mix di
porodotto 35.000 panini Mac- Cow, 38.000 panini Mac- Pork, 40.000 panini Mac- Chicken

N.B il costo della mano d’opera incide allo stesso modo indistintamente dal tipo di sandwich.

Si richiede il calco del punto di pareggio prima con il metodo classico ovvero che non distingue la
marginalita derivante da ogni singola linea di produzione o tipologia di panino, e successivamente si
calcoli il punto di pareggio multiprodotto in ragione del mix di vendita sopra esposto.
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